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tuon liikkeen sellaiseksi, joksi 
järjestynyt työväestö sitä tah­
toisi ja kansainväliset osuustoi- 
mintaperiaatteet edellyttäisivät, 
vai seuraako se neuvonantajansa 
Sättien neuvoja, joita sanotussa 
liikkeessä jotkut muutkin kannat­
tavat. tosin ei yhtä rehellisesti.

Meillä on kylliksi syytä luulla 
että tuon yhtim  enemmistö ei 
tee mitään osuustoimintaväen 
toivomia muutoksia tuossa liik­
keessä. jos olemme toimettomina 
syrjässä ja tuumaamme, että ‘Oo, 
en minä välitä mistä ostan tava­
rani. sillä eihän tuo nyt ole oi­
kea osuuskauppa.’ Meillä on 
syytä epäillä, että vuosikokous 
tulee päinvastoin tekemään kaik­
kensa pysyttääkseen liikkeen en­
nallaan ja valitsee sille sellaisen 
johtokunnan, joka erehtymättö- 
masti runnaa liikettä puhtaasti 
por\ arillisten liikeperiaatteiden 
mukaisesti. Vaikka porvarilli­
nen aines olisikin määräävänä 
tpossa liikkeessä, niin meillä on 
sentään yksi keino, joflka avulla 
me voimme pakottaa tuon liik­
keen tulemaan ulos ©suustoimin- 
tanaamarin takaa, taikka sitten 
muuttamaan todelliseksi osuus­
liikkeeksi, jos me vain osaamme 
tuota keinoa oikein käyttää. Se 
voima on joukkovoimamme.

Aivan viime aikoina on suu­
ressa määrässä liittynyt osuus­
toiminta väkeä tuon liikkeen 
tajiksi. suurin osa heistä tietysti 
siinä toivossa, että liike vielä tit- 

s lec osuusliikkeeksi. Jos tuon 
liikkeen «»suustoimintamieliset 
kuluttajat tahtovat, niin he voi 
vat joukkona vaikuttaa tuon liik­
keen asioihin. Heidän tulisi en­
nen tuon liikkeen vuosikokousta 
(joka on tammik. 20 p.) kutsua 
liikkeen kuluttajat ja kaikki o- 
siiusti »imintaliikkeen kanatta jät
ja harrastajat keskustelemaan ja 
päättämään, mitä tmpitoksia he 
toivoisivat tuossa liikkeessä telv 
tävän. ennenkuin he liittyvät sen 
osakkaiksi ja kannattavat sitä 
kaikella, tarmollaan. Heidän tu­
lee esittää kokouksessa esitetyt 
vaatimukset tuon liikkeen vuosi­
kokoukselle. Jos toivomuksia ei 
oteta huomioon, niin sittenhän 
on liikkeen ja osuustoimintavä­
en suhteet päivän selvät.

Tiiman kirjottuja toivoisi, että 
A. s. s. a^itatsi,alikomitea val­
mistaisi tilaisuuden tuolle osutis- 
toimintaväen kokoukselle sekä 
kutsuisi sen koolle, koska jär­
jestynet työväestö on omaksunut

J . B. Densm oren. diktafoni s a t tu n u t! Chicago T ribunea. Hän myönsi kan 
olem aan F lckertin  kon tto rissa  ja  v i - i sa^ a olevan oikeuden jä r je s tä ä  pä­
reessä  silloin kun se tapah tu i. liiftisia  puolueita, peruu ttaa  laillisia 

te itä  lakeja, jo ita  on aikaisem m in 
K uten aikaisem m in on jo  kerrot- hyväksytty . Kielsi oievansa Ainerl- 

tu, tapah tu i Californian kuvernöö rin ,, kan puolustusliiton  jäsen. Oli ollut
S tephensin , hovilla viim e kesänä 
m uuan salaperäinen  räjähdys eli tup- 
saus, jonka aikaansaam a vahinko ra 
jo ttu i m ullan pöbähtäm iseen nurkka- 
juuressa. S itä ku itenkin  käy tti riis-

osuustoimintaliikkeen y h d e k s i
työväenliikkeen haaraksi, niin mi­
nusta <»n aivan paikallaan, että 
aqitatHonikomitea järjestää tuon

koska astorialaisella 
osuustoiinintaväellä ei ole vielä 
järjestettvä joukkotoimintaa. 

Tov.,

koki »uksen, koska

K. A. Nurmi.

VAALIRÄJÄKDYKSET CALIFOR- 
NIASSA.

San Franciscon p iirisyy ttä jä  Char­
les M. F ickert (»li vähällä tu lla  am ­
m utuksi kuulattom alla pa truuna lla  
tai “ fire  c rackerillä” kuvernöörin 
v aa lita iste lun  aikana viime kesänä. 
Joku  hänyn henkevistä  kynärengeis- 
tään  laa ti hyökkäyssuunnitelm an, 
m utta  jostak in  syystä se jäi to te u tta ­
m atta .

Täm ä valm istelu ehkä olisi pysy­
nyt kokonaan sa lassa  m ailm alta el­
lei Y hdysvaltain hallituksen lähetin ,

m aahan 1S32. Poika oli tyk istössä  pal­
veluksessa R anskassa; hän oli toim i­
nu t ‘tovvnshipin’ e lin tarvike-kontrol­
lerina valtion elin tarvikesäännösteli- 
jä W heelerin  n im ittäm änä ja  oli de­
m okraatti, m u tta  sanoi ei oievansa ja Ympäristön Suomalaiset 

H u o m a tk a a !
Seattlen

ko tikaun tinsa  rahastonho ita jana  4 1 ennakkoluuloinen työväen järjestö jä  
vastaan. (Puolustuslak im iehet hylkä-1 
sivät hänet myöhemmin.)

Charles L ight Osvvegosta oli syn-I 
tyny t X otttiugham issa Englannissa 
m utta  vaku tti ei oievansa epäluulo!-: 
nen B ergeriä vastan  sentähden, e ttä  ! 
Berger on syn tyny t Itävallassa , eikä 
G erm eriä vastaan  siitä  syystä, e ttä  
G erm er on syntynyt Saksassa  taikka 
K rusea vastaan  siitä  syystä, e ttä  
K ruse on syn tyny t T anskassa. H än 
oli o llut E nglannissa m aanvilje lijä­
nä. Uskoi perustusla in  loukkaam at­
tom uuteen. H yväksyttiin  valam iehek 
si.

V alam ieskokelas Mr. F rank lin  ei 
ollut lukenut sosia listisia  k irjo ja ; ei 
sosialistien  vaaliohjelm ia; ä iti oli oi 
lu t eng lan tila issynty inen; hänellä  ei 
ollut ke tään  sukulaisia ta ikka  tu tta  
via työväenunioissa jäsen inä eikä it ! 
se o llut koskaan sellaisiin  k u u lu n u t! 
ja  kun häneltä  kysyttiin  sananvapau-| 
den suhteen sodan aikana vastasi:

“ Luulen, e tte i sananvapau tta  olet 
sa llittava . Minä luulen, ettei väheni 
m istöllä tu lisi olla m itään  oikeuksia.” ! 
(H änet hylkäsivät valam iespaikalta i 
puolustuslakim iehet m yöhemmin.)

Mr. Robertson, valam ieskokelas, o l i ! 
syntynyt Canadassa, vanhem m at 
m uuttaneet sinne E nglannista. Myön 
si oievansa ennakkoluuloinen jokais 
ta  vastaan, joka ag iteerasi Yhdysval­
tojen p idättäm iseksi sodasta erossa. 
H änet vapautti tuom ari valam iesteh- 
tävästä.

(Ja tk .)

vuotta ja  k irju rina  20 vuotta, 
kuutti oievansa ennakkoluuloton 
jes ty n e itä  työläisiä kohtaan; ei 
vansa osakas so tilasurakoih in ;

Va­
ia r  
ole- 

ei e-
päilevänsä henkilöitä, jo tka  m oitti

tä jä lehd lstö  uutena hirveänä o so tu k -! va! sota-ajan saa lis ta jia ; /vakuu tti
........................  I voivansa ra tk a is ta  puolueettom ana

sena ‘laittom ain  voimain toinnnnas- s0(j.in vastustam isesta  tu tk ittav ia  
ta ja  nim enom aan syy tti i. w. w :läi- I henkilö itä  sekä an tavansa  päätöksen 
siä sen to im eenpanosta. Sam a syy- v ä littäm ättä  m itä hänen naapurinsa 

myös kelpasi “oikeuslaitokselle” , ; ja  ̂ y s tä v ä n s ä  saa tta is iv a t s iitä  aja-
kouraan tun tuva  ja  teka istu  k u in '

tos 
niin
se onkin. Jä rje sty n een  työväen taho l­
la ei ollut p ien in täkään  epäilystä  sii­
tä, e tte ikö  tuo “räjähdys” ollut Fic­
kert in |Uokan kätyrien  to im eenpane­
ma tarko tuksella  tukea F ickertin  hor­
juvaa  asem aa. K aipa täm än työn 
m enestym inen innosti he itä  y r it tä ­
m ään uudelleen.

A lussa m ain ittua  vaali-m urhenäy­
telm ää, jonka uhriksi F ickertin

H änet hyväksyttiin  valam ieheksi.
K uulustelun aikana sosialistien  la ­

kimiehet* ilm ottivat, e ttä  syy te ty istä  
Berger ja Engdahl olivat k irja lta jien , 
G erm er hiilenkaivajien  ja  K ruse me­
tallityö läisten  union jäseniä. Ollen 
St. John T ucker episkopaalinen pap- 

I pl. yksin ainoa syy tety istä , joka ei 
kuulunut työväenueioon.

Toinen valam ies Bartholom ew sa 
noi lukevansa Chicago Daily Newsia. 

. . Man vakutti, e tte i olisi puolueellinen 
IH tl! svvtety lle  v ä littäm ättä  m issä maassar

joutua, suunnite ltiin , D ensm oren dik-j a3janonia inen olisi m ahdollisesti syn 
tafonin m ukaan, elok. 19 p :n ä , k lo ty n y t .  Oli kuullu t kerran  sosialisti 
5:10 i. p., seu raavasti: ■ sen pu'iepn

(Joku sanom alehtiin  k irjo tte lija
sen puueen Downer G rovessa. m utta  
ei m uistanut puhujan nim eä. Hän 
ei hyväksynyt sosialism ia, m u tta  va 

— p ress agent — F ickertin  kontto- e j oievansa viham ielinen Hii­
rissä  puhutte lee  Jack  R ockia): — I tä  vastaan, jo tka  sosialistisiin  teriöt- 
“Minä olen lähem m in a ja te llu t inei-j
dän äsk e is tä  keskusteluam m e ja o -1
Ien k irjo ttan u t jo takin  töskää. jonka 
aion koettaa  saada ju la istuksi Bulle­
tin issa  ja ra l l is s a .”

Rock: — “Hyvä."
K irjo tte lija : “ Minä olen m yös­

kin a ja tellu t, e ttä  m uullakin tavalla 
voitaisiin a ikaansaada jo takin  hali-, 
nää. Täällä  F ickertin  olinpaikalla 
näyttää  h iukan yksito ikkoiselta , vaan 
jos joku laukaisisi pistoolin — ta i 
vaikkapa suuren tu litteen  (flre  crac- 
ker) — ja  siten  pe ljä ttä ls i yleisöä — 
ym m ärrä tkö?”

Rock: — “Kyllä, huom aan m itä  
ta rk o ta t.”

K irjo tte lija : — "Jos hän tä  am m ut­
taisiin  kuulattom alla patruunalla , niin 
s iitä  voitaisiin syy ttää  i. w. w :Iäisiä 
ja  päällikköm m e (F ickert) saisi u u t­
ta  kuuluisuutta. Olen puhellu t Rol- 
phin, S tephensin  ja  H ayesin kanssa, 
saadakseni kuulla vihollisen a ja tu k ­
set. M utta kuules, m itäs on kuu­
lunut s iitä  T. R :lle  läh e te ty s tä  säh- 
kösanom asta?"

Rock: — "Ei m itään vielä."
•  — r~

K a Y T T IV a T K Ö  s u o m en  p u n a ­
k a a r t il a is e t  DUM-DUM 

KUULIA?
lukijam m e m uistanevat, 

täk ä lä ise t san tarm ilehdet
Suomen punakaartila isia  

e ttä  ne käy ttivä t dum-dum

hin uskovat. V akuutti voivansa ra t 
kaista  yh tä  puolueettom asti sosialis­
tia vastaan- o ikeusju tussa  kuin repub­
likaaniakin . H än ei ollut kuullut 
m itään siitä, e ttä  ha llitus oli sulke­
nut postista  sosialistisia  sanom aleh­
tiä ja p idättäny t sosialistien k irje ­
postia Myönsi oievansa ennakkoluu­
loinen niin sano ttu ja  “om antunnon 
vaatim uksesta" so tapalveluksesta  kiel 
täytyviä vastaan. H yväksyttiin  va­
lam ieheksi.

Nixon, kolm as valam ies ei ollut 
k iinn ittäny t huom iotaan sosialism iin. 
Myönsi asuvansa 27:ssä  valtuusm ies 
p iirissä ja hym yllem ättä sanoi ettei 
tienny t sosialisti John C. Kennedyn, 
valtuuston sosialistisen  jäsenen edus­
tavan sam aa valtuusm iespiiriä . Lu­
kee Daily Newsin ja  Tribunea. Poi­
kansa au ttaa  laboratorio töissä. Hy­
väksyttiin  valam ieheksi.

Mr. Ballow m yöskin hyväksyttiin  
valam ieheksi. H änellä on poika so­
taväessä ja toinen laivastossa. Hän 
myönsi, e tte i hän tienny t m itä eroa 
olisi sosialism in, anark ism in  ja  i. w. 
w. Iäisyyden välillä.

Illinois Steel Co: n m ekaanikolta 
Mr. Barlow ilta kysyi puolustuslaki 
mies S tedm an: “Oliko Illinois Steel 

j Co. saanu t suuria so tavo itto ja?”
“Kyllä,” vastasi Barlow, näh täväs­

ti arvellen, e tte i hänen paikkansa so­
tavoitto ja  tuo ttavan  yhtiön hyväpalk­
kaisena palvelijana vaikuttaisi mi­
tään  hänen valam ieskelpoisuutcensa. 
(Tuom ari Landis myöhemmin vapa­
utti Barlowin valaiuiesvelvollisuudes- 
ta  valam ieskokJlaan heikon tervey­
den tähden .,

V alam ieskokelas Mr. S trick land  sa ­
noi ei voivansa oikein varm uudella 
sanoa oliko hiin ennakkoluuloinen 
sosia listeja  vastaan . P itkän kyselyn 
jälkeen vastasi hän joudu ttuaan  ah ­
taalle, e tte i sosialism i ollut täällä 
tu tk ittavana .

“ Teillä on jo takin  epäm äärä istä  
luuloa, e ttä  sosialism issa on jotain 
pahaa?” uteli puolustajien lakim ies 
Cunnea, m utta  siihen ei tu llu t ym ­
m ärre ttäv ää  vastausta . Ennen kiin- 
teim istöasiolm isliikkeeseen ryhtym is­
tään  oli S trickland ollut entisen  veh- 
näkuninkaan  L. Z. Leiterin pesän­
hoitajana. Hän myönsi, e tä  hänellä 
oli aina ollut sellainen käsitys, e ttä  
sosialism illa ja  anark ism illa  oli jo­
tain  yh tey ttä . Hän oli syntynyt 
nadassa ; ä iti ollen cauadalainen ja  
isä englan tilaissynty inen . Lopuksi 
S tricklandin  pitkän väittelyn jä lestä  
tuli selville, e ttä  hän viime toukokuut 
le saakka oli o llut “Am erikan suoje-

Afcerdeen, W ash.
Älkää m enettäkö  tila isu u tta  näh­

dyksenne M attson Jew elry  Co. Rau­
han R iem ujuhla M yynnissä a is tikka i­
ta  sorm uksia.—Adv.

K u « u  
syy ttivät 
aikoinaan 
siitäkin ,
kuulia, joiden aiheu ttam a kipu ih­
m isruum iissa on paljoa h irv ittäväm ­
pi kuin m uiden kuulien.

P unakaartila ise t e ivä t kuitenkaan 
sella isia  kuulia käy ttäneet, m uita kyl­
läkin lah ta rit. kuten seuraava  leik­
kaus e rä ä s tä  Suomen työväenhalli- 
tnksen ju lkasem asta  sanom alehdestä 
joka on painettu  viime talvena, oso i­
tan. S e loste ttuaan  ensin mitä» dum- 
dum kuulat ovat. lausuu k irjo tta ja  
kaartila is ille  seuraa van varotuksen:

“ K aartilaisem m e ä lkää  käyttäkö  
kuulia m istä saa ttaa  olla itselle y h -; 
tä suuri vahinko kuin vihollisellekin!
(Jaottakaam m e inhim illisem piä taisto-,
lu tapoja joita “siv istyneet palokunta-j | Usi;jjton" jäsenenä, yhdyttyään  sil- 
laisem rne” eivät näy om aavan. xl- hen heti sen jä le s tä  kun liitto  oli ä l­
kääm m e mo rikkoko kansainvälisiä  i k anu t toim intansa.
säädöksiä \a s ta a n . jo ta  vihollisemm e j 
tekee. Meidän vapaustaistelum m e 
tulee kerran  kuitenkin h istorian  le h - , 
dille ja kansainvälisen  pro le tariaa tin  
punn ittavaksi ja  a rvoste ltavaksi. Sll-J 
loin tu lee  h istorian  jnm al itta ren  tuo-1 
mio lilaamme porvariston«'. Se kyl ¡ 
lä tu lee a ikanaan , ja s itä  ci voi väl:-. 
tää  ja  he kyllä tu levat saam aan an-J 
kaitsem ista rikoksistaan  ankaran  tuo

.-»« « • ' /  » < 1 4 /1  l » V .

m ian !” ¡o li hän syntynyt Nokoniisissa arneri-j
i !  Jos punakaartilaisille  olisi liyviik- ka la isis ta  vanhem m ista. H änellä oli
I  »vtty dum-dum kuulat käytäntöön, ei kolme poikaa sotapalveluksessa, jols-
T l  ' ' , .. . .  . , . ¡ » u i ta  kaksi on luu tnan tte ina  ja  yksiI I  tyovaenhalb tus suinkaan td ta  i kersantt5na. Hiul väitti, e tte i hänel-
T  varo tusta  ju la issu t v ira llisessa  äänen-1 j- on „ t ennakkoluuloja sosia listeja

k annatta jassaan , jossa sen m u ita k in ! (a ¡ sosialism ia vastaan.
kirjelm iä ju la istiin  ja  jo ta : Hän sai aikaan naurunpuuskan kun 

ilm a is i-P ian hänelle tehtyyn
i vasta tessaan

Aberdeen, W ash.
K atsokaa M attson Jew elry Co. Rau-i 

hän Riem ujuhla M yynnissä hienoja 
kelloja.—Adv.

Huomautus!
niille henkilöille jotka 
ovat olleet kirjeenvaih­
dossa — koskeva tässä 
lehdessä ilmottamaani
Isack Petersonin far­
mia, että maa on nyt 
myyty.

Pidän tämän riittävä­
nä vastauksena saapu­
neihin kyselyihin.

Kunnioittaen,
A. Reinikka, 
Kelso, Wash.

ASIAMIEHIÄ HALUTAAN.

V A P A U D E N R 1 E M UKULKU: 
“ W orlds G reatest W ar Illu stra ted” ; 
(M ailman Suurin Sota K uv ite ttuna); 
Jä n n ittäv ä ; T äydellinen; 600 sivua; 
H inta postim aksuilleen $2.00. Asia­
m iehet ansaitsevat $20 päivittäin , 
M allinäyte 25c. Tilaa heti NATIO 
NAL PUBLISHERS, (Established 
1857), 906 Lakeside Bldg., Chicago. 

Kykenevä suom alainen 

AUTO-AJURI

saa heti paikan sekatavarakaupassa, 
tulee osata pulma sujuvasti englan­
n inkieltä  ja  olla kokem usta kauppa- 
alalla, sekä osata  hoitaa ituton. H y­
vä palkka. Mieluummin perheellinen 

^ a . I mies.
Hakem us ja suositukset lähetetään  

oso tteella: (17)
J. V. TYNI, Box 3276 Lowell, Ariz.

“ Milloin tahansa  minua pyydettiin 
suorittam aan jotain tu tk in to ja  niin 
minä te in ,” sanoi Jjän m utta väitti, 
e tte i hän tiennyt jos hänen u rk in tan ­
sa alaisiksi m ääräty t olivat sosialis­
te ja  ta ikka  ci. H än myönsi lopuksi,! 
e ttä  hän ehkä voisi olla puolueelli-1 
nen sosialisteja  vastaan. Hänet myö­
hemm in hylkäsivät puolustuslakiiuie- 
het valam iehistöstä.)

V alam ieskokelas kenkäkauppias 
Evans sanoi olleensa kauppaliikkees­
sä ;’.O vuotta. Hän on 54 vuotias ja

M EILLE ON SYNTYNYT

Reipas poika
m arraskuun  29 päivänä 1918 

jolle annoim m e nim eksi

KALLE EVERT

Lillie ja  Kalle W lsti.

H anna, Wyo.

■1 1 111111 t 1 I !■ 5444-H -4

Saännöliinen k u lk u
New Yorkin ja Göte­
borgin välillä on nyt au­
ki. Laiva lähtee New 
Yorkista jouluk. 21 päi­
vän tienoilla.

Lähempiä tietoja tai­
vain kulusta y. m. sei­
koista kysykää kontto­
reistamme.
Ruotsin Amerikan lin­

jan konttori,
24 State St., New York 
183 N. Dearborn St.,

Chicago, 111.
127 So. Third St.,

Minneapolis, Minn. 
115 Cherry St.,

Seattle, Wa»h.

virallisia
pidettiin
jana .

hallituksen  tahdon

Valamiesten kuulustelu 
sosialistien jutussa

(Ja tk . edell. n :roon )

SUOMALAISET LÄÄKÄRIT

Tiri Toivo Forsström
LEIKKAUK SET ERIKOISALANA

Tiri Werner Lagus
LASTEN TAUDIT ERIKOISALAN# 
tPEX A RTH  BLDG., ASTORI/
*■00011: 10-12 e. p. p., 2-4 ja 7-8 J. p. p 
le i  Office: 230 TeL Realdence: 
f r i  Foraatröm 682 T ri Lagua 602-R

DR. CHAS. W. BARR
H AMMASLÄÄKÄR-

Suomaliincn  
■JJ Conaraci cial St.

tyttfl apulaiaena 
Puhella 4SN A .to m

C harles Light, valam ies. om istaa 
125 eekkerin  m aatilan O sw egossa.' hänellä ollut huonot 
Hän oli syntynyt Englannissa Oli j r ien uniosta. m utta 
saapunut tähän  m** uin 21 vu^tiaami.

.Tason W. F rauklin . Ollut m aan­
v iljelijänä 34 vuotta W ihningtonissa.
H än oli puhunut o ikeusju tusta  jo ta ­
kin. m utta  se ei ollut vaikuttanut hä­
neen enem pää. Hän vakuutti, ettei 
m yötätunto isuus tai sääli syy te lty jä  
kohtaan vaiku tta is i m itään hänen an , 
taessaan  p ää tö stä  syy te tty jen  syylli­
syyden suhteen  (M yöhemmin syr-j 
iay ttivä t valam iespaikalta  puolustus­
lakim iehet.

Angus P e te r  Robertson, tapeettiu- 
rako itsija  H ebronlssa, Illinoisissa 
iossa oli am m attiaan  h a rjo ttan u t 31 
vuo tta .' H yväksyttiin  valam ieskoke- 
laaksi yleissyyttiijän  to im ittam assa  
kuulustelussa.
Sosialistien lakim ies ristikuuluste lee  

vala m iesko kela itä.
S tcdm anin  a le ttua  kyselyt tunnus 

ti Mr. Hendee. ensim äinen valam ies. 
punastum atta , e tte i hän tiennyt pe­
ru stu sla issa  olevan pykälää, joka la ­
kasi sanan-, paino- ja  kokoontum is­
vapauden. H än sanoi lukeneensa

kysym ykseen 
sanoi ei tienneensä, et 

tä kongressi saisi hyväksyä peru stu s­
lakeja korkeam pia lakeja. "En tien 
nyt s itä  ennen kuin tulin tänne ,” 
hän sanoi, “ tää llä  kuulostaa siltä  
kuin kongressi olisi säätäny t, lain. 
jo k i on kum onnut perustuslain ."

Kuu kysyttiin  hänen suhdettaan  
työväenjärjestö ih in  sanoi hän oi 
b ensa M. D. W ells & Co: n palveluk­
sessa superin tenden ttinä  v. 1905 suu 
ien ajurilakon aikana ja silloin oli 

käsitykset aju 
se ei y leensä |

työväenunioihin nähden vaikuttanut 
häneen. Hän sanoi uskovansa, e ttä  
kaikilla oli oikeus ag iteera ta  rauhan 
puolesta, jos todella uskoivat rau ­
han edulliseksi. (Puolustuslakim iehet 
hylkäsivät hänet m yöhemmin ennak­
koluuloisena tvöväenunioita vastaan .)

Valamies Sheldon. Kiinteim istöasl- 
oitsija. Syntynyt am erikalaisista  
vanhem m ista. Poika on sotapalveluk­
sessa San A ntoniossa Texasissa. Hän 
ei ollut suuresti kiin tynyt politiik­
kaan. m utta  tiesi eron vallitsevan 
sosialism in ja  anarkism in välillä. Va­
kuutti, e tte i olisi epäluuloinen syy 
te tty jä  xastaan  vaikka oikeudelle o- 
so tetta islink in . e tte ivä t syytetyt ol­
leet o staneet vapauslaina bondrja, 
vaan olivat agileuranui e t  viöolii- 
suuksien keskeyttäm iseksi ja rauhan 
aikaansaam iseksi. H yväksyttiin  va 
iam iebeksi.

Valamieskok* las Mr. Richardson 
sanoi oievansa englantilals-syntype- 
rää , sekä Isän e ttä  äid in  puolelta. 
V anhem m at o livat saapuneet tähän

Tohtori
ti. Hartman

(Suom alainen lääkäri) 

Scandinavian Am erican Bank Bldg,, 

ASTORIA, ORE.

V astaanotto : 10— 12, 2—4 ja 7—S.

»immessa korkeam m an
su o rittan u t

tu tkinnon

HIEROJA
ja sairasvoimistelija

Albert Pohjantähti
O ttaa v a a ta a n .sa ira ita : 272 Duane 

St., 6 ja 7 kadun välillä.
Puhelin 962 R, Astoria, Ore. 

KOHTUULLISET HINNAT 
Alkohoolikylpyjä saatavana y. m.

SEATTLEN S. S. OSASTO
--------toi mii--------  •

SUURET JA MONIPUOLISET JUHLAT JOULU VIIKOIKSI! 
Arvokas ja monipuolinen ohjelma jokaisena iltana.

“TEHTAAN LEIVONEN”
N elinäytöksinen näytelm ä. — Kirj. ERNST von VILDENBltUCH

Esitetään Osaston näyttämöllä Joulukuun 22 päivä. Sunnuntai iltana.
HENKILÖT:—

AUGUST LAGENDHAL, teh taanom ista ja  ......................................................................................... ....... V. RAIDE
HERMAN LAGENDHAL, hänen velipuolensa ..........................................................................  A. HAUTAMÄKI
JCLIA N E HAGENDHAL, heidän orpanansa ................................................................... ..........:.....  N. BERGMAN
ROUVA SMALENBACH, työm iehen lesk i ........................................................................................... S. ANDELIN
LEN E SMALENBACH, hänen ty ttä re n sä  ........................................................................ ........................ -  I. TEIVO
ALE SMALENBACH, rva Sm alenbachiu lanko, lum ppu jen  la jitte lija  teh taassa  ............ F. NOUSIAINEN
PAUL ILEFELD , ensim äinen m ittam esta ri tah taa lla  ............................................................................... . J . MÄKI

PAIKKA: E räs paperitehdas lä hellä Berliniä. — Aika nykyinen.

Näytös alkaa 8:15 illalla.---------------- Sisäänpääsy 50 senttiä.

“SUOTORPAN TYTTÖ”
K ansannäytelm ä n e ljässä  näytöksessä. — K irj. BRENT FREDGREN ja  SELMA LAGERLÖF.

— esite tään -----
J O U L U - I L T A M A .

HENKILÖT:— L.... .
ERIK PERSSON, talollinen ja  lautam ies .................................. ................................................... ......... A. VUORI
ANNA PERSSON, hänen vaim onsa ............................................................................................................ M. VUORI
H1LDUR PERSSON, heidän ty ttä re n sä  ........................................... ...............................................  N. BERGMAN
ERLAND ERLANDSON, N ärlundasta  ..........................................................................................................  M. MÄKI
INGA ERLANDSON, hänen vaim onsa .............................................................. ...................... ...... T. ANDERSON
GUDMUND ERLANDSON, heidän poikansa .............. ......................................................... .. A. JÄRVELÄINEN
NIILO NILSON, Suursuon to rppari .................................................................................................  A. HAUTAMÄKI
STIINA NILSON, hänen vaim onsa .......................................................................................................... S. ANDELIN
HELGA NILSON, heidän ty ttä re n sä  .............................. .........................................................................  MRS. HEINO
JAN NE ÖSTER, pelim anni ................................................................................................................  F. NOUSIAINEN
TUOMARI ..............................  ............................................................................ .................................................. V. RAIDE
OIKEUDENPALVELIJA .......................................................................-.........................................................  H. VALLEY
PER  MORTENSON, V estergord ista  ............................................................................................................  G. UTTERI
ELIN, N ärlundan palvelija tar ................................................................................................................ ........ — — — —
BR1ITA ja  LIINA, H ildurin ystäv iä  ................................................................................... ......................  — — — —
MA1JAMCORI ja KAISAMUORI, talonpoikaisvaim o ja  ...................................................................... — — — —

K äräjäväkeä, H äävieraita , N ärlundan palvelijoita.

Näytös alkaa neljänneksen yli kahdeksan. Sisäänpääsy 50 senttiä.

Ompeluseuran ¡Myyjäiset
LAUANTAINA JOULUKUUN 28 PÄIVÄN ILLALLA. 

Arvokkaita tavaroita ja riuskat tanssit lopuksi.

“VÄKEVÄMMÄN TIELLÄ”
K olm inäytöksinen draam a. K irjo ittanu t EERO ALPI.

TAMMIKUUN 1 PÄIVÄN ILLALLA - UUTENA VUOTENA.
HENKILÖT:—

KUSTAA SAARENPÄÄ, sahan om istaja ..........................................................- .....................................  G. U TTERI
KATRI SAARENPÄÄ, hänen vaim onsa ................................k .......................................................... -  F. JARVIS
KALLIO, talokas .............................................................. ......................................................................................  J- MÄKI
JOHANNA, Kallion vaimo .......  ..........
HAKALA, talokas ........................................
MYKKYRÄ, rappiolle jou tunut talokas
KRUUNUNVOUTI ........................................
KORP1KULMALAINEN ..............  ...........
KYLÄLÄISIÄ ..................................................

V ...................................... A.

A.

LAPPALA 
W. JÄRVI 

HAUTAMÄKI

Näytös alkaa klo 8:30 illalla.— SISÄÄNPÄÄSY 50 SENTTIÄ.
Jouluaattona tavanmukainen aatojuhla ja uudenvuoden aattona 

valvo jäiset.
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Suomal- A j u r i l i i k e
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Ot AHekirjottaneet ovat nyt saaneet hy- Q 
Cc vään kuntoon ajnriliikkeensä ja voivat Q 
{> tehdä kaikenlaisia muuttoja, ajaa hiiliä O 
l i  ia muuta tavalliseen ajurilikkeeseen kuu- Q 
O luvaa työtä. Hinnat ovat kohtuulliset Q 
Q  ja työstä pidetään hyvä huoli.— Kont- Q 
O tori ja talli 2b8 Taylor Ave. C
o  a
o  a
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TARKASTAKAA ILMOTUKSIA

PESETTÄKÄÄ JA PUHDISTUTTE  
KAA VAATTEENNE

Asloria Laundry Co.
Tel. 596. 5 :n Ja Aator katujen ku!fw

Olen taas  en tisessä  kotikylässäni 
ja otan vastaan  sa ira ita  kuten en 
nenkin. Annan käsinhierontaa y. m. 
hoitoa.

T i l d a  E r ic k s o n
1721 W. Main Ave., Spokane, Wash.

iiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiitiirniiiiiiiiiiiKiiiiiiiiiiiitiiiiiiBiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiH

“AIKA HALPAA OLI” — sanovat, 
kun ostavat minulta; — “mutta hyvää 
tavaraa,” lisäävät toiset suomalaisella 
vakavuudella.

OLOF RONKAISEN KAUPASTA 
käy tällainen puhe paikkakunnalla. Oso-
te: 401—8:s katu, Hoquiam, Wash.

REUMATISMI
Kivut jaloissa ja  käsien nivelissä sekä 
ylimalkaan koko ruum iissa, ovat kaikki 
reum atism in tuntom erkkejä. —  Tämä 
tauti on yleinen kansalaistem m e kes­
kuudessa täällä, Johtuen ilm astosuh- 
leista y. m.

Kun kipu kai' aa lihaksia ja  m uuttuu 
lo isesta ruumiin osasta  toiseen k u tsu ­
taan sitä kuum e-reum atism iksi. Kuti 
taas kolotus ilmenee jäsenissä  k u tsu ­
aan sitä kroonilliseksi reum atism iksi, 

la kun tun tuu  kovaa kivistävää kipua Ja 
Jalat ajettuvat on se leiniä eli nk.kihtiä.

Lukekaa m itä tämä mies sanoo:
Arvoisat Herrat: Kiitos kirjeestänne 

Jonka sain vastaanottaa eilen, jossa k y ­
sy tte  Josko olen saanut vastaanottaa ne 
lääkkeet jotka tilasin teiltä, niin nyt m ai­
nitsen että olen saanut ne ja myös naut­
tinut ne teidän säantöjenne mukaan . N yt 
saan lausua teille tuhannet kiitokset te i­
dän erinom aisesta lääkkeestänne, sekä  
rehellisyydestänne. Lääkkeet oli niin hy­
vät Jotta et rahalla parempia saada, 
niinä olen nyt aivan terve mies. En tiedä  
nyt tällä kertaa hilata uusia lääkkeitä, 
sillä en tarvitse, vaan kaikkia Jotka kär­
sivä t Reumatismista kehoitan tilaamaan  
teidän kuuluisia hyviä lääkkeitänne.

Piirsi Kunnioituksella, Victor Mäki.
Erikoislääke No. 450 on erinomainen 

X' lääke yllämainittuihin kipuihin. Kuu- 
S kauden hoitoon kuuluu suuri pullo lä i-  
E i kettä, rasia pilleriä ja  Indi-voide ulko- 
51 fcaisesti voideltavaksi.

Tilatkaa lääkem ääräys No. 450, lähe­
tetään postissa lähctyskulut suoritet­
tuna .

—Lignelhn Apteekki on suurin—
—suomal. apteekki Yhdysvalloissa—

F. A. LIGNELL CO., Suporlor, Wls. 
Nykyinen hinta $2.50.


